

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года № 71 (9356). Суббота, 2 сентября 2017 года Ц. 12 р. 16 к.

3 СЕНТЯБРЯ ДЕНЬ НЕФТЯНИКА ИЛИ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ, ГАЗОВОЙ И ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ПРИЧАСТНЫХ К ЭТОЙ ПРАЗДНИЧНОЙ ДАТЕ, ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ, ПРОЦВЕТАНИЯ ОТРАСЛИ! РЕДАКЦИЯ «ЗТ».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие коллеги, пенсионеры системы ПАО "Транснефть"!

Сердечно поздравляем вас с Днём работников нефтяной, газовой и топливной промышленности! От вашего профессионализма и результатов работы зависит благосостояние и дальнейшее развитие нашей страны. В этот праздничный день выражаем вам искреннюю признательность за самоотверженный труд, надёжность, ответственность. Желаем счастья, здоровья, успехов в достижении поставленных целей, семейного благополучия, творческих и личных удач, душевного равновесия и праздничного настроения.

С наилучшими пожеланиями администрация и первичная профсоюзная организация Ишимского районного нефтепроводного управления АО "Транснефть - Западная Сибирь".

Почётный ветеран труда



За многолетний добросовестный труд инженеру-энергетику НПС «Вознесенка-2» Цурикову Вячеславу Николаевичу в преддверии профессионального праздника присвоено звание «Почётный ветеран труда АО «Транснефть-Западная Сибирь». Подробнее о буднях НПС читайте в одном из следующих номеров «ЗТ».

С днём рождения, «Знамя труда»!

Уважаемые сотрудники АНО «ИИЦ «Знамя труда»!

Поздравляю с днём рождения районной газеты «Знамя труда»!

Вы совмещаете в себе лидерские качества и трудолюбие, обладаете замечательными творческими способностями, щедро делитесь с коллегами своим опытом. Наша «Знамянка» шагает в ногу со временем и отражает все стороны развития района, все важные события в жизни людей и общества. Вы удивляете и радуете, любите и дружите, советуете и помогаете – просто живёте!

Желаю ветеранам журналистики и сотрудникам газеты крепкого здоровья, стабильности и новых интересных проектов!



С новым учебным годом!

УВАЖАЕМЫЕ РЕБЯТА, РОДИТЕЛИ И УЧИТЕЛЯ!

Поздравляю вас с началом нового учебного года! Смело шагайте по стране знаний, овладейте всем новым, творите добрые дела, достигайте новых вершин и побед в учёбе! Пусть удача и успех сопутствуют вам! Крепкого здоровья, спортивной закалки и благополучия!

Глава района А.Н. АГЕЕВ.

АПК: КУРМАНОВСКАЯ
молочно-товарная ферма

Люди живут надеждой

За своё существование Курмановская ферма переживала разное – от моментов качественного производственного подъёма до депрессивного кризиса. Всё это в разные годы на страницах газеты «Знамя труда» отражала корреспондент Роза Фёдоровна Пашковская, профессионал своего дела. Её обличительные публикации об откровенном падении трудовой дисциплины в коллективе вызывали в свое время большой общественный резонанс.

Что же происходит сейчас? Это мы и решили выяснить на месте. Едем в направлении Ворсихинской территории, любящая самыми обыденными сельскими пейзажами – ячменные поля, созревающий овёс. Некоторые поля уже убраны и вспаханы. Над ними лениво парят хищные птицы, высматривая свою добычу. Ловлю себя на мысли о том, что проживающий в сельской местности, но не работающий в сельском хозяйстве человек никогда не ощутит в полной мере, насколько тяжёл и важен труд агрария...

Вместе с водителем отмечаем на шестикилометровом участке дороги до Ворсихи свежие «заплаты» на дорожных выбоинах. Спасибо дорожникам. Близ села одинокий комбайн убирает кукурузу – ныне редкая культура на наших полях. Весь оставшийся четырёхкилометровый отрезок пути до Курмановки колесим по «щербёнке». На безлюдной дороге один за другим обгоняют нас легковые авто. Закралось подозрение, что для жителей ворсихинской территории этот день окажется событийным. На тот момент мы ещё не знали, что в этот день в Курмановке состоятся похороны уважаемого земляка Леонида Павловича Козлова – доброго, делового, пользовавшегося непререкаемым автори-



тетом у селян человека, долгие годы руководившим Курмановской фермой совхоза «Ворсихинский». Случай распорядился так, что спеша на встречу с молодой заведующей фермой ООО «Сорокинские сыры» Татьяной Дёминой, мы ощутили, как прервалась нить – связующая поколений, показав, что время не стоит на месте. Светлая память Леониду Павловичу!

С заведующей фермой мы всё-таки встретились. Татьяна Борисовна Дёмина руководит коллективом из 13 человек около года, заменив на этом посту Галину Ивановну Комарову. На текущий момент общее количество скота (КРС, лошади) составляет 450 голов. Из них 130 – дойные коровы, 68 телят пасутся на выгоне в поле, 22 маленьких телёнка содержатся в профилактории, ещё 154 головы молодняка (от года до двух с половиной лет) находится на лазаринском пастбище.

Татьяна Борисовна объяснила, что увеличение надоев молока, своевременная выплата заработной платы, ма-

териальное обеспечение стало возможным после того, как непосредственное управление над бывшим сельхозкооперативом «Север», а ныне ООО «Сорокинские сыры», взял на себя тюменский индивидуальный предприниматель Роман Александрович Чаленко. Честно признаётся, что проблемы с трудовой дисциплиной есть и сегодня, но к людям пришло осознание того, что всё зависит от них самих, появилась уверенность в стабильности, в завтрашнем дне. В этом году шестеро детей, чьи родители трудятся в ООО «Сорокинские сыры», бесплатно за счёт средств, выделенных тюменским инвестором, отдохнули в летнем лагере. Вышеперечисленные плюсы стали определённым стимулом. Коллектив фермы благодарен Р.А. Чаленко.

Однако не всё так радужно. Ферма находится в плачевном состоянии и требует вложения солидных денежных средств. Своёобразной «ложкой дёгтя» послужило мнение одного из работников:

– Зарплату урезали на трид-

цать процентов, инвесторов было тут уже шесть штук, а толку? Где сейчас все они?

Возможность опровергнуть или подтвердить это мнение самим руководителем у меня появилась довольно быстро. Возвращаясь из Курмановки, мы заехали в Ворсиху, чтобы сделать фото на месте кормозаготовительных работ. Совершенно случайно встретились с Романом Александровичем. На вопрос о заработной плате он ответил:

– Не может такого быть! Я просто не знаю того, у кого она понизилась, потому что сделали сокращение численности коллектива процентов на двадцать. Весь заработный фонд ушёл не «на карман» фирмы, он распределён на сотрудников. В среднем, если брать общую сумму заработка фонда, зарплата увеличилась процентов на десять. Люди довольны. Кто хотел, тот работает и ещё получает премию.

На вопрос о том, что его отличает от других инвесторов, пытавшихся работать на Ворсихинской территории, Роман ответил:

– Кто из этих шести, пяти, четырёх или десяти инвесторов, которые сюда «заходили», брал на себя долги и обязательства по выплате этих долгов? И кто оплачивал их? Никто. Кто из этих фермеров-инвесторов держал на том же уровне зарплату и выплачивал её вовремя?

Никто. Я ведь тоже со многими общался и знаю эту ситуацию. Я единственный, кто вовремя выплачивает зарплату. И это факт. Кто из тех инвесторов, которые сюда «заходили», вкладывал деньги в землю? Нами были приобретены элитные семена, удобрения (земля этого не видела лет семь), коровы, техника. Никто из инвесторов это не делал, все пытались «зайти», не гася кредиты, пытались что-то заработать и потом убежали...

В планах у бизнесмена вести работу по оздоровлению КРС от лейкоза, полностью обновить Курмановскую ферму, наладить на ней работу в мясном направлении. В краткосрочных планах – успеть построить до зимы две откормочные площадки – одну в Ворсихе, другую в Курмановке – для оздоровленного молодняка. Закуплено строительного материала на полтора миллиона рублей.

Это лишь часть планов, которыми поделился Роман Александрович. Мы не станем забегать далеко вперёд, но будем обязательно вас информировать, дорогие читатели, о трудовых буднях сельских тружеников.

В завершение беседы предприниматель поблагодарил за работу свой коллектив и отметил, что, несмотря на определённые проблемы, он им доволен.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.
Фото автора.

А НА ПОЛЯХ ВО ВСЮ КИПИТ РАБОТА

Уборкой зерновых в первые дни сентября заняты практически все хозяйства. На 31 августа обмолотили 9246 га полей (36%), намолотили 17763 тонны зерна, урожайность в целом по району составила 19 центнеров с гектара (в АО «АТЦ» - 21 ц, в ООО «Сорокинские сыры» - 19 ц, в ОАО «Нива» - 17 ц и далее по убывающей). В большинстве хозяйств проводится осенняя обработка полей.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

Простое счастье – жить любя

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

15 АВГУСТА 2017 ГОДА СВОЙ 60-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛ ЭЛЕКТРОМОНТЁР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ПОДСТАНЦИЙ СОРОКИНСКИХ РЭС, ДОБРЫЙ И СКРОМНЫЙ ЧЕЛОВЕК, ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ТРУЖЕНИК И СЕМЬЯНИН ЯКОВ АЛЕКСАНДРОВИЧ БАУЭР.

Родился юбиляр в Большом Сорокино. Он – младший ребёнок в семье, в которой, кроме него, росли ещё сестра и брат. Родители – Александр Фридрихович и Лидия Филипповна Бауэр, оба – из семей немцев, депортированных с Поволжья в начале Великой Отечественной войны. Будучи сами трудолюбивыми и дисциплинированными людьми, отец и мать воспитывали эти качества в детях. С малых лет их ребята знали, что такое труд, ответственность за дело, которое тебе доверили. Якову, например, летом поручали следить за вылетом пчелиных роев из ульев на домашней пасеке. Если упустить этот момент и не проследить, куда сядет рой, можно лишиться полноценной пчелосемьи, а это ощутимый убыток. Так что, как бы ни хотелось Яше в летний зной вместе с друзьями искупаться в прохладной реке,

Сорокинское СПТУ, получил профессию водителя и год отработал в «Сельхозхимии». Но желание обучиться токарному мастерству не покидало, и вот уже Яков – ученик токаря в «Сельхозтехнике». Прекрасным наставником, передавшим свой опыт, стал для него Василий Степанович Поправко. Позже учился у опытных токарей Григория Васильевича Арбузова, Анатолия Никифоровича Старостенко. За короткий срок став одним из лучших мастеров токарного цеха ремонтно-технической базы «Сельхозтехники», уже сам обучал молодых ребят с центральных усадеб колхозов Знаменщиковской, Ворсихинской, Александровской и других территорий.

Занимался изготовлением и реставрацией деталей тракторов и комбайнов. Особенно «жаркой» работа была во время посевной и уборочной. Чтобы не допустить простоя техники из-за поломки часто выходивших из строя деталей, на пяти станках токарного цеха мастера работали в две смены. Это сегодня купить любую запчасть – не проблема, а в 70-е – 80-е годы такой возможности не было, поэтому каждый токарь был на вес золота и пользовался большим уважением односельчан.

В 1994 году, проработав в «Сельхозтехнике» более 10 лет, в связи с реорганизацией предприятия Яков Александрович перешёл на работу в Сорокинские РЭС. Успешно трудится

там 24-й год. Начиная в качестве слесаря по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования подстанций, затем стал электромонтёром по обслуживанию подстанций.

По словам начальника РЭС И.Г. Зайченко, Яков Александрович – ответственный и добросовестный работник. Его богатый опыт позволяет при минимальных трудовых затратах с высоким качеством производить работы по ремонту и техническому обслуживанию электрооборудования.

Своим трудом Я.А. Бауэр внёс весомый вклад в обеспечение слаженной работы коллектива по строительству, ремонту и техническому обслуживанию электрооборудования подстанций.



живанию электрооборудования подстанций, по вводу в работу и замене старого оборудования на высокотехнологичное новое на объектах Сорокинского и Викуловского районов. Эта деятельность сопровождалась сверхурочной работой, работой в выходные дни, длительными командировками при неудовлетворительных бытовых условиях. Кстати, мастерство токаря высокого класса оказалось востребованным и на новом месте. Основную работу Яков Александрович совмещает с исполнением высококвалифицированных токарно-фрезеровочных заданий.

Юбиляр пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, активное участие принимает в его общественной жизни. Накопленный профессиональный опыт передаёт молодым работникам.

По мнению коллег, очень ценно, что в условиях реструктуризации Яков Александрович остался верен родной организации. В новых условиях работы он в очередной подтвердил свой профессионализм и любовь к делу, которым занимается. Сегодня Я.А. Бауэр успешно осваивает новое высокотехнологичное оборудование.

За добросовестный труд юбиляр неоднократно отмечался Почётными грамотами и Благодарностями ОАО «Тюменьэнерго» и Ишимских электрических сетей, имеет Благодарность главы Сорокинского района, награждён Почётной грамотой Тюменской областной Думы.

Неиссякающую энергию для новых трудовых свершений юбиляр черпает в своей семье. В служебном удостоверении электромонтёра, работа которого сопряжена с каждодневным риском, есть напоминание: «Не забывайте, что вас ждут дома». Якова Александровича с его не-

лёжкой и ответственной работой ждёт любимая жена, профессия которой тоже не менее серьёзная и важная. Она – операционная медсестра Сорокинской районной больницы. Наталья Ивановна с большой теплотой и любовью говорит о муже, как о надёжном спутнике жизни, добром, понимающем и заботливом. Яков Александрович в свою очередь считает, что ему очень повезло с женой, другой такой, по его словам, на свете нет.

Вместе супруги уже 32 года. Сын Александр пошёл по стопам отца. С детства хотел быть во всём на него похожим. На выпускном в детском саду растрогал присутствовавших ответом на вопрос воспитателя: «Кем хочешь быть?». Не раздумывая, по-мужски уверенно сказал, как отрезал: ««В РЭСе буду работать. Как папа!» И не изменил своему, пусть и детскому, слову.

Успешно окончив Тюменский государственный университет Северного Зауралья, Александр почти три года трудится инженером производственно-технической группы вместе с отцом, в Сорокинских распределительных электросетях. А общий его стаж работы в энергетической отрасли – 4 года.

Оглядываясь на прожитые годы, Яков Александрович Бауэр благодарит судьбу, что в жизни всё у него сложилось именно так: есть любимая семья, любимая работа. Сегодня он мечтает о том, чтобы везде на Земле люди жили мирно и дружно, были здоровы и счастливы.

С юбилеем, уважаемый Яков Александрович! Спасибо за ваш многолетний добросовестный труд на благо людей! Здоровья, счастья, добра Вам и вашей семье!

Марина ЛАКМАН.

Фото из архива семьи Бауэр.



парень добросовестно нёс свою вахту. И так – во всех делах. Вместе со старшими сестрой и братом он помогал родителям ухаживать за домашними животными, трудился в огороде, заготавливал сено. Труд закалял волю, формировал характер.

В школе Яков больше других любил уроки труда из-за возможности работать на токарном станке. Наблюдая за тем, как ловко трудится на нём учитель Сергей Петрович Цуриков, в чьих руках обычная деревяшка с лёгкостью превращалась в какой-нибудь нужный в хозяйстве предмет, парень мечтал обучиться токарному делу.

После десятилетки окончил

Памятные даты военной истории Отечества

2 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА ОКОНЧИЛАСЬ ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА

Второго сентября в России отмечается День воинской славы — День окончания Второй мировой войны (1945 год).

Эта памятная дата установлена Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1(1) Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», подписанным президентом РФ 23 июля 2010 года. Если говорить точно, совсем новым этот праздник не назовёшь, — он был учреждён 3 сентября 1945 года — на следующий день после капитуляции Японии — Указом Президиума Верховного Совета СССР как День Победы над Японией. Но долгие годы в официальном календаре знаменательных дат праздник фактически игнорировался.

Теперь историческая справедливость восстановлена, и 2 сентября объявлен государственным праздником — Днём воинской славы, в знак памяти о «соотечественниках, проявивших самоотверженность, героизм, преданность своей Родине и союзническому долгу перед государствами — членами антигитлеровской коалиции при выполнении решения Крымской (Ялтинской) конференции 1945 года по Японии».

Международно-правовым основанием для установления этого праздника считается Акт о капитуляции Японии, подписанный 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» представителями союзных государств, в том числе СССР, находившихся в состоянии войны с Японией и участвовавших в военных действиях. Этот документ и ознаменовал окончание Второй мировой войны, которая началась 1 сентября 1939 года нападением фашистской Германии на Польшу.

Самая крупная в истории человечества война двух мировых военно-политических коалиций продолжалась шесть лет — с 1 сентября 1939 года и до 2 сентября 1945 года. Она охватила территории 40 государств трёх континентов: Европы, Азии, Африки, а также все четыре океанских театра (Атлантический, Тихий, Индийский и Северный Ледовитый). В неё было втянуто 61 государство, а общая численность человеческих ресурсов, ввергнутых в войну, превышала 1,7 млрд. человек. Великая Отечественная война, когда фашистская Германия напала на СССР, началась 22 июня 1941 года, тогда же было положено начало созданию антигитлеровской коалиции.

8 мая 1945 года в Берлине был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и её вооружённых сил, а 9 мая объявлено в СССР Днём Победы. Великая Отечественная война закончилась.

8 августа 1945 года, в соответствии с данными обязательствами, Советский Союз объявил войну Японии и 9 августа начал военные действия.

Памятная дата — 2 сентября — это своего рода второй День Победы — победы над Японией, которой как раз и закончилась Вторая мировая война, — которая отмечается во многих странах мира, а сейчас и в России.

Вторая мировая война была завершена. Она принесла неисчислимые разрушения и огромные потери всем участвовавшим в ней государствам.

АКТУАЛЬНО!

ТЕРРОРИЗМ – ОПАСНАЯ И МАСШТАБНАЯ УГРОЗА ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ. Боевики и фанатики-смертники, объединённые общей идеей, не поддающейся объяснению с точки зрения нормальности, не просто убивают и калечат простых мирных людей, а в стремлении заполучить власть пытаются воздействовать на их психологическое состояние.

С целью противостояния этой идеологии насилия в России учреждена памятная дата - День солидарности в борьбе с терроризмом, которая, начиная с 2005 года, отмечается в Российской Федерации 3 сентября.

Эта дата выбрана не случайно. Она непосредственно связана с сентябрьской трагедией 2004 года

Вместе против террора!

в Беслане, когда день знаний стал для практически каждой семьи, проживающей в этом небольшом североосетинском городке, днём траура и скорби. Во время праздничной линейки, посвящённой 1 сентября, в школу проникли боевики и захватили в заложники учителей, детей и их родственников. Трое суток 1128 человек были в плену у бандитов.

Во время чудовищного теракта погибло 334 человека, среди которых было 186 детей в возрасте от 1 года до 17 лет, свыше 500 ранено. В ходе операции по освобождению заложников был убит 31 террорист, один арестован. Число погибших составило 1% населения города.

События в Беслане – это общая трагедия для всех жителей России и

других государств, когда терроризм очень наглядно продемонстрировал свою звериную жестокость.

В День солидарности в борьбе с терроризмом россияне вспоминают всех погибших в террористических актах в Будённовске, Беслане, Первомайском, Волгограде... Общее горе и боль сближают людей и укрепляют их желание бороться с любыми проявлениями террора.

Рост активности антитеррористических организаций, благодаря поддержке государства, позволяет предупреждать и пресекать разрастание экстремизма и террора в обществе, лишая преступников возможностей осуществлять свои злодеяния.

Большая работа по предупреждению возникновения на

территории района деяний террористической и экстремистской направленности ведётся антитеррористической комиссией. Как рассказал нам заведующий сектором ГО и ЧС Петрченко Александр Владимирович, накануне начала учебного года обследованы все образовательные учреждения района. В школах и детских садах действует пропускной режим. Приняты необходимые меры по усилению защищённости объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления людей и при проведении крупных культурно-спортивных мероприятий в райцентре и во всех сельских поселениях.

Подготовила Оксана ЛАКМАН.